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Potvrzení vysoce patogenní ptačí chřipky v chovu drůbeže

Vážená paní, vážený pane,

dovoluji si Vás informovat o výskytu vysoce patogenní ptačí chřipky (HPAI) subtypu H5N1 
na jatkách a v chovu drůbeže na území České republiky.

Dne 10. 11.  bylo vyhlášeno podezření na aviární influenzu na jatkách Mirovice v Jihočeském 
kraji. Podezření se týkalo poražených kachen pocházející z komerčního chovu výkrmových 
kachen AGRO – V s.r.o Valdíkov (CZ 61117309). Podezření vzniklo na základě výsledků 
patologicko-anatomického nálezu a zjištění informace o zvýšených úhynech v chovu. 

Úřední veterinární lékař odebral vzorky z jatek na vyšetření, které byly odeslány do Národní 
referenční laboratoře (NRL) SVÚ Praha a vydal pro jatky předběžná veterinární opatření 
s cílem zamezit šíření nákazy. 

NRL potvrdila vysoce patogenní ptačí chřipku subtypu H5N1 tentýž den. Státní veterinární 
správa nařídila mimořádná veterinární opatření k zamezení dalšího šíření nákazy v souladu se 
zákonem č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů, a 
nařízením Komise v přenesené pravomoci (EU) 2020/687 ze dne 17. prosince 2019, kterým se 
doplňuje Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/429, pokud jde o pravidla pro 
prevenci a tlumení některých nákaz uvedených na seznamu. Kolem postiženého hospodářství 
nebylo na základě posouzení rizika zřízeno uzavřené pásmo v souladu s článkem 21 odst. 3 
písmeno c). 

V souvislosti s podezřením na HPAI na jatkách bylo téhož dne zahájeno epizootologické šetření 
v komerčním chovu drůbeže AGRO - V s.r.o. Valdíkov (CZ 61117309) v Jihočeském kraji 
s téměř 30 tisíci kusy výkrmových kachen. 

Při místním šetření bylo zjištěno, že zvířata masivně hynou (2 700 kusů) a vykazují klinické 
příznaky (malátnost, načepýřené peří, nervové příznaky). Úřední veterinární lékaři odebrali 
vzorky a poslem zaslali do NRL, která dne 10. listopadu potvrdila přítomnost viru HPAI subtypu 
H5N1 metodou PCR. Zítra v ranních hodinách bude zahájeno utrácení v chovu. 
Pravděpodobným zdrojem nákazy byli infikovaní volně žijící ptáci. Kolem ohniska byla 
vyhlášena uzavřená pásma. Státní veterinární správa provede všechna opatření stanovená v 
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Nařízení Komise v přenesené pravomoci (EU) 2020/687 ze dne 17. prosince 2019, kterým se 
doplňuje Nařízení (EU) 2016/429 Evropského parlamentu a Rady, pokud jde o pravidla pro 
prevenci a tlumení některých vedených nákaz.

Česká republika tím ztratí status země prosté této nákazy dle Světové organizace pro zdraví 
zvířat (WOAH), který měla od července 2025.
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